

国际贸易理论与政策



[国际贸易理论与政策 下载链接1](#)

著者:梁坚

出版者:

出版时间:2011-3

装帧:

isbn:9787300132747

《国际贸易理论与政策:基于比较优势统一框架的全新阐析》的最大特征就是打破了已出版国际贸易教科书通用的国际贸易主流理论既定知识框架,将历来散乱、割裂的主流贸易理论各部分内容全部统一在一个完整的比较优势理论框架之下。

《国际贸易理论与政策:基于比较优势统一框架的全新阐析》的主要特点体现为以下几个方面:(1)理论体系更加统一完美。与已出版国内外国际贸易理论教科书不同,《国际贸易理论与政策:基于比较优势统一框架的全新阐析》将所有的自由贸易主流理论,包括古典贸易理论、新古典贸易理论和当代贸易理论全部统一在比较优势理论的统一框架之下,并进行了较为完美的视角整合。经过这样的处理,国际贸易主流理论知识框架就变成了只有两个层次的高度简洁版本。第一个层次解析国际贸易产生的原因在于各国比较优势的差异。第二个层次接着解析各国比较优势差异产生的原因。第一个层次的主要内容就是李嘉图的比较优势理论。第二个层次的主要内容则包括了新古典贸易理论和当代贸易理论。导致一个国家拥有某个特定产业上比较优势的原因,可以是要素禀赋的差异,可以是由于生命周期进入了吻合本国充裕要素禀赋的阶段,可以是本国的主流需求培育相应产业的结果,也可以是本国发挥了特定产业规模经济的产物。(2)所有的理论都使用了更加明晰和完整的语言进行了表述。像李嘉图的比较优势理论,《国际贸易理论与政策:基于比较优势统一框架的全新阐析》将其表述成“每个国家都拥有具有比较优势的产业;各自按照自己的比较优势参与国际贸易和分工,各国的福利就都能够从

中得到提高。”这样的重新表述有利于学生清晰、完整地理解李嘉图比较优势理论中包含着的两个层次的内容。第一个层次说明每个国家都必定拥有自己具有比较优势的产业；第二个层次说明按照比较优势参与贸易都能够提高本国的福利。

(3)知识体系更加完整和合理。《国际贸易理论与政策:基于比较优势统一框架的全新阐析》包括了比较优势动态变化和国家发展路径、要素贸易与移民租金等主要新内容，更加贴近现实，并进行了理论的展开。又比如通常的教科书把罗勃津斯基定理安排在新古典贸易理论之中，《国际贸易理论与政策:基于比较优势统一框架的全新阐析》则把它当做解析“荷兰病”的工具，安排在第六章“经济增长与国际贸易”中。按照多年来的教学经验，至少笔者认为，这样的调整更加有利于学生对于该定理的理解和把握。

(4)最主要的理论都作了严密的数学推理，包括贸易的必要充分条件、要素禀赋理论、斯托尔珀-萨缪尔森定理等，都作了严密的数学推理。相信这可以为有心的学生提供一条深入学习的途径。

《国际贸易理论与政策:基于比较优势统一框架的全新阐析》在总体构成上，包括两大部分。第一部分是贸易理论，包括主流的自由贸易理论和非主流的贸易保护理论，包含了第一章至第八章。第二部分是贸易政策，包含了第九章至第十二章。

作者介绍:

目录:

[国际贸易理论与政策 下载链接1](#)

标签

金融学

自编自讲自考

给力

评论

老师拿着自己出的书给我们上课的时候总是神采飞扬，老师身高不高，但是知识可以提高个人海拔，知识可以改变气质，这个的的确是真的，老师个子不高，却是自信满满，神采飞扬，哈哈

作者就是我的老师，十分有激情和经历的老师，许多经济学的例子都用自己在日本的亲身经历讲述，估计我是不会忘记了，而且梁老师讲课注重思维和顺序，他编写的书几乎每章都有提纲，就是为了让我们记住到底学了什么。

梁老师大二时期给我们开的一门选修专业课，梁老师有丰富的阅历、日语很好

[国际贸易理论与政策 下载链接1](#)

书评

[国际贸易理论与政策 下载链接1](#)